

商船频频遇袭，波及国际海运 美国将宣布红海护航行动

代号“繁荣卫士”

不愿公开姓名的消息人士告诉英国《卫报》，美国有意与其他国家组建一支海军特遣队，巡逻红海、曼德海峡和亚丁湾，奥斯汀本周将宣布这一护航行动，拟定代号为“繁荣卫士”。

一些官员认为，美国在中东的盟友约旦、阿联酋、卡塔尔、阿曼、埃及、巴林等国可能加入。沙特正与也门胡塞武装进行和平谈判，尚无法确定是否参加。

美国《政治报》援引不具名官员的话报道，五角大楼近日把“艾森豪威尔”号航空母舰从波斯湾调遣至亚丁湾，以应对红海紧张局势。美军高层还授权指挥官打击胡塞武装的选项。美国“旗语”新闻社同样援引美国政府官员的话报道，美军正考虑空袭胡塞武装目标。

新一轮巴以冲突爆发以来，也门胡塞武装以“支持巴勒斯坦”为由对以色列频繁发动导弹和无人机攻击，并在红海连续袭击“关联以色列”的船只。

本月15日，也门胡塞武装宣称对两艘前往以色列的船只发射导弹，分别是“阿拉尼亚”号集装箱船和“帕拉蒂姆姆3”号集装箱船，两船均隶属地中海航运公司。美国方面称悬挂利比亚国旗的“杰斯拉”号货船也遭到胡塞武装袭击，船东是德国赫伯罗特公司。胡塞武装在社交媒体发布声明说：“我们将继续阻止所有前往以色列港口的船只，直到加沙地带人民所需食品和药品运抵。”

11月19日，胡塞武装宣布在红海水域扣留关联以色列的“银河领袖”号货船。12月初，胡塞武装证实用导弹和无人机攻击在曼德海峡航行的“团结探险家”号商船和“第九”号商船。12月11日，该组织对一艘悬挂挪威国旗的油轮发动导弹袭击，称这艘油轮装载着“运往以色列的石油”。

避开运河航线

随着多艘货轮近日在曼德海峡及红海水域遇袭，4家航运



多艘商船近日在红海水域遭也门胡塞武装袭击，加剧中东局势紧张，波及国际海运。消息人士当地时间17日说，美国国防部长奥斯汀本周访问中东时，将宣布一项红海护航行动，多个阿拉伯盟国据信将参加。

12月12日，一名也门将军(左)在红海南部的曼德海峡附近视察也门海岸护卫队的巡逻工作。 新华/法新

企业15日、16日陆续宣布旗下货轮暂时避开需要经过红海的苏伊士运河航线。

德国赫伯罗特公司15日宣布，暂停所有经过红海的集装箱船运输，直至18日。丹麦马士基航运集团15日同样宣布，将让船只绕道，暂停所有经曼德海峡及红海的集装箱船运输。地中海航运公司和法国达飞海运集团16日分别宣布相似决定，要求旗下货轮暂停在红海航行，避开苏伊士运河航线。

国际航运公会15日谴责商船遇袭事件，称这类袭击“威胁无辜海员的生命和商船的安全”，并呼吁地区国家采取措施以缓解紧张局势。

国际航运公会警告称，货轮避开苏伊士运河，绕行非洲西南端的好望角，意味着航行成本增加，航运天数增多，交货时间也会相应推迟。据美国标普全球公司估算，从荷兰鹿特丹驶往新加坡的货轮，如果绕行好望角而不走苏伊士运河，航程会增加40%。

外溢风险加剧

红海水域的紧张局势意味着巴以冲突外溢风险加剧，已波及国际海运。分析人士认为，如果红海及其周边海域的紧张局势加剧，国际海运持续受到干扰，国际供应链将难以避免遭受冲击。

美国中央司令部称，“新一轮袭击再次表明，胡塞武装的行动给国际海运造成巨大风险”。伦敦保险市场已将红海南部水域列为高风险区域。商船如需经过这一区域，必须提前告知保险商并额外购买战争险。

也门政治分析人士贾拉勒说，胡塞武装针对国际海运的袭击将提高货物运输安全成本，从而抬高商品价格。以色列贝京-萨达特战略研究中心高级研究员平科认为，欧洲和亚洲之间的大量贸易通过红海水域进行，这条咽喉要道的安全局势受到外界高度关注。若红海被也门胡塞武装封锁，西方经济和全球供应链将受到“很大影响”。

不过也有观点认为，胡塞武装的袭击只针对个别国家，对国际海运的总体影响相对有限。埃及阿拉伯科技与海运学院经济学教授扎赫兰说，胡塞武装的主要目标是也门商船，而不是其他国家的船只。

巴勒斯坦圣城大学教授阿瓦德指出，也门、黎巴嫩和伊拉克的武装组织正在越来越深地介入巴以冲突。“胡塞武装对红海商船的袭击引发美国等西方国家担忧，以色列有意与相关国家联手在红海巡航，这些都增加了冲突外溢的风险。”

在平科看来，随着以军在加沙地带攻势不断扩大，红海局势也会持续紧张，美国军事力量的介入力度可能也会加大。

英国《金融时报》刊文称，最危险的情况是爆发一场地区全面战争，把该地区国家和美国都卷入其中。而俄罗斯卫星通讯社17日报道，美国五角大楼正在考虑打击胡塞武装，令人担心战争扩大化的风险正在上升。

综合新华社消息

自本轮巴以冲突爆发以来，以色列当地时间17日首次开放连接加沙地带的凯雷姆沙洛姆口岸，允许人道主义援助物资通过口岸进入加沙地带。以色列国防军同一天发表声明，称以军在埃雷兹口岸附近发现一处巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)大型地道，这是以军迄今在加沙地带发现的最大规模地道。

凯雷姆沙洛姆口岸由以方控制，设备完善，能迅速处理大量卡车过境，近期一度用来安检向加沙地带运输援助物资的卡车。不过，那些卡车在这一口岸接受安检后，需绕道拉法口岸进入加沙地带，导致大量援助物资迟迟无法到位。

加沙地带共有三个口岸，分别为北部埃雷兹口岸、东南部凯雷姆沙洛姆口岸以及南部拉法口岸。前两个口岸与以色列接壤，拉法口岸与埃及接壤。

以军17日发表声明说，在埃雷兹口岸附近发现一处哈马斯大型地道。此处地道距离埃雷兹口岸仅400米，位于地下约50米处，长度超过4公里，宽度数米，车辆可通行，终点位于加沙地带北部杰巴利耶地区。地道由钢筋混凝土建成，配备电力、通信、通风和污水处理设施。

以军发言人哈加里15日视察此处地道时告诉媒体记者，这是以军迄今在加沙地带发现的“最大(规模)地道”。按照以军说法，此处地道的高度和宽度是先前发现的哈马斯地道的几倍。以军在这处地道中发现武器和巴方武装人员。

以军另一名发言人迪纳尔解释称，以色列安全部门先前未发现此处地道是因为地道入口位于一座停车场地下，“逃过”以方无人机和卫星成像技术侦测。

以色列发现哈马斯「最大规模」地道

据新华社

编辑:赵世峰 组版:刘燕

<p>精品资讯 订版电话: (0531) 85196204</p>	<p>公告 ◆济南中晟前海保险代理有限公司淄博第一分公司负责人变更为王善亮。</p>	<p>收购字画 ◆求购15864536825</p>	<p>家政服务 ◆家政13793180410</p>	<p>电器维修回收 ◆高价收空调86088979</p>	<p>格力维修 移机回收 充氟清洗 82961117</p>
<p>商铺 写字间 出租 黄金地段 绝佳机会 配套完善 停车便捷 面积: 100—960m² 地址: 山东新闻大厦 济南市历下区泺源大街6号 电话: 18853192867 0531-89936228</p>	<p>朝霞家庭式养老院 有森林、菜地、大院。有暖气，免费接送。每人每月最低2600元，不能自理最低2800元。 免费试住三天 电话: 13615311338 (65路公交车,济南仲官刘家莊站,村委会对面。)</p>	<p>利农社区养老服务中心 ●公办民营 医养结合 ●医护团队24小时智慧养护 ●长期护理保险定点机构 ●毗邻山东大学、市中心黄金地段 ●接收自理、半自理及失能长者 咨询电话: 18595257089 地址: 历城区山大南路31号</p>	<p>悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体) 市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动 五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住 地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话: 88819955</p>		
<p>高价收购名家字画 电话: 18866867078 地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆</p>	<p>济南高新东区颐养中心 (山东健康济南颐养) ·省属国企16地市局 与高新管委会合作 公办机构 500张床位 ·医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体 ·中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊 普惠专区2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 七天试住 电话: 0531-58256866 (预约免费接送参观) 地址: 高新区科航路1001号(高新东区医院院内)</p>	<p>历城城发·闵善康养中心(历城区养老服务中心) 公办公营, 医养结合, 每月3000元起 车接车送 免费参访 5折优惠 即将结束 电话: 400-600-8997 地址: 历城区虞山大道郭店医院东邻</p>			